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Ata da reunião ordinária do Programa de Pós-
Graduação em Direito Constitucional da Faculdade 
de Direito da Universidade Federal Fluminense. 

  

Aos doze dias do mês de abril do ano de dois mil e onze, às dez horas, presidida pelo 
Prof. Rogerio Dultra dos Santos, teve início a reunião ordinária do Programa de Pós-
Graduação em Direito Constitucional da Universidade Federal Fluminense, com a 
presença dos Professores Rogerio Dultra dos Santos, Daniel Andrés Raizman, Eduardo 
Manuel Val, Evandro Menezes de Carvalho, Gustavo Sampaio Telles Ferreira, Helena 
Elias Pinto e Monica Paraguassu Correia e dos discentes Adriano Corrêa de Souza, 
Daniel Cardoso de Moraes, Henrique Oliveira Vianna, Raquel Santos de Almeida, 
Siddharta Legale Ferreira e Ilana Aló Cardoso Ribeiro. Reuniram-se para deliberarem 
sobre: 1) Aprovação das Atas das Reuniões anteriores; 2) Revista Culturas Jurídicas; 3) 
Resultado da Seleção; 4) Calendário do semestre letivo; 5) Avaliação da possibilidade 
de professor visitante; 6) Aprovação da representação discente; 7) Referendo da 
Definição de Bolsistas realizada na reunião extraordinária do dia 06 de abril e 8) 
Assuntos gerais. Abrindo os trabalhos, o professor Rogerio Dultra dos Santos trouxe à 
plenária a minuta das Atas das Reuniões Extraordinárias, respectivamente dos dias 03 
de março e 06 de abril de 2011, e da Ata dos trabalhos da Comissão Examinadora 
encarregada do Processo de Seleção de candidatos ao Programa de Mestrado em Direito 
Constitucional de 2011, que foram lidas e aprovadas. Sobre a Revista Culturas 
Jurídicas, depois de exposição do professor Evandro de Carvalho, ficou decidido que os 
ISSN dos sites www.legalcultures.com e www.culturasjuridicas.com.br serão mantidos, 
que se fará gestão no sentido da replicação do conteúdo da revista para um repositório 
interno da UFF, que será reaberto edital para a comunidade científica encaminhar 
artigos para seleção, que o Comitê Organizador Discente da Revista será integrado 
pelos alunos Adriano Corrêa de Souza, Siddharta Legale Ferreira, Raquel Santos de 
Almeida e Lívia Ferreira Maioli do PPGDC, além da doutoranda Vanessa Bonada do 
Instituto de Altos Estudos Internacionais de Genebra e, por fim, que o Comitê de Gestão 
Editorial da Revista será composto pelo Colegiado do PPGDC, o qual ficará 
responsável pela gestão editorial e pela gestão do Comitê Organizador Discente, tendo 
como tarefa primeira a indicação de novo Conselho Editorial. Sobre o resultado da 
seleção foram lidos os nomes dos aprovados na Ata dos trabalhos da Comissão 
Examinadora encarregada do Processo de Seleção de candidatos. Sobre o Calendário do 
Semestre Letivo, ficou decidido que o semestre iniciado no dia 04 de abril será 
finalizado no dia 16 de julho do corrente ano, sendo o prazo para envio dos trabalhos 
finais de conclusão das disciplinas deste primeiro semestre o dia 04 de agosto do 
corrente ano. Sobre a possibilidade de Professor Visitante ficou aprovado que a 
definição de professor visitante será realizada a partir de demandas de pesquisa internas 
e organicamente vinculadas às Linhas de Pesquisa do PPGDC, a se realizarem 
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futuramente, sob avaliação do Colegiado. Sobre a representação discente, foram 
aprovados os nomes indicados pelo Corpo Discente, sendo titulares Raquel Santos de 
Almeida, Ilana Aló Cardoso Ribeiro e Tatiana Carvalho de Oliveira Cavalcanti e 
suplentes Henrique de Oliveira Vianna, Malê de Aragão Frazão e Siddharta Legale 
Ferreira. A definição da distribuição de Bolsas para os alunos aprovados na seleção de 
2011, realizada na Reunião do dia 06 de abril foi referendada pelo Colegiado, ficando 
distribuídas as Bolsas da seguinte forma: a discente Lívia Ferreira Maioli Soares fará jus 
à bolsa REUNI, a discente Raquel Santos de Almeida fará jus à bolsa REUNI, a 
discente Alessandra Soares Freixo fará jus à bolsa REUNI, o discente Male de Aragão 
Frazão fará jus à bolsa REUNI, o discente Siddharta Legale Ferreira fará jus à bolsa 
CAPES, o discente Carlos Victor Nascimento dos Santos fará jus à bolsa CAPES, o 
discente Adriano Corrêa de Souza será o primeiro candidato à bolsa FAPERJ, o 
discente Daniel Cardoso de Moraes será o segundo candidato à bolsa FAPERJ e a 
discente Ilana Aló Cardoso Ribeiro será a terceira candidata à bolsa FAPERJ. Em 
Assuntos Gerais: o professor Eduardo Val relatou haver encaminhado devidamente o 
problema da alocação de sala de aula para a disciplina de Metodologia do Ensino e da 
Pesquisa; sobre o pedido da aluna Alessandra Freixo de cursar a disciplina do professor 
Roberto Kant de Lima no Curso de Mestrado em Antropologia da UFF foi solicitada 
manifestação de aceite do professor Roberto Kant, sendo a disciplina integrante do 
Currículo do PPGDC sob outro nome; sobre o pedido de equivalência de disciplina do 
aluno Daniel Cardoso de Moraes, ficou decidido que será solicitado, pela Coordenação 
do Programa, um parecer sobre a adequação da disciplina Teoria do Direito do 
PPGSD/UFF ao professor da disciplina análoga no PPGDC Marcus Fabiano Gonçalves; 
sobre o pedido de equivalência do mesmo aluno em relação à disciplina Metodologia do 
Ensino e da Pesquisa, foi solicitado ao mesmo o encaminhamento dos relatórios de aula 
realizados como avaliação, para verificação da integralização do conteúdo programático 
pelos professores responsáveis pela disciplina no PPGDC; em geral, ficou decidido que 
será formalizada comissão para definição de critérios relativos à dispensa de disciplinas; 
sobre o envio de trabalhos ao CONPEDI, foi solicitado que os discentes se organizem 
para encaminhar artigos em duplas ou trios e ficou definido que será providenciado 
financiamento de transporte para os aprovados; sobre a definição dos orientadores, 
alunos ouvintes, co-orientação de alunos, estágio discente, ficou definido que estes 
temas serão tratados na próxima reunião. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 
reunião, da qual é extraída a presente ata, que vai assinada pelo Coordenador do 
Programa, Professor Rogerio Dultra dos Santos. 

 


